

# 一封感谢信的背后

□ 河北法治报记者 鲍娜军  
通讯员 王硕

3月28日,石家庄市桥西区法律援助中心收到一封感谢信:“从去年7月到今年3月的大半年时间里,王律师一直不辞辛劳地帮助我。事发后,我一直对这件事进行逃避,但在我离开了石家庄后,王律师仍然尽心尽力帮助我,帮我跑法院……感谢派出所与我凌晨谈心的姐姐和不断开导我的叔叔;感谢法律援助中心的工作人员,接待我的工作人员非常温柔可亲;感谢真正为人民做事的王素满律师以及所有对我提供过帮助的人。是你们拯救了深陷混沌的我,让我重新获得正常的生活。”

2023年夏天,一名年轻女孩走进石家庄市桥西区法律援助中心,其心事重重,不知所措。工作人员见状主动上前询问有什么事,女孩很想说些什么,却面露难色。工作人员立刻意识到女孩有难言之隐,待大厅群众散去后,一对一接待了她。在工作人员耐心抚慰下,女孩吐露了心事。

女孩说,她叫雯雯(化名),是一名强奸案的受害人。作为一名即将毕业的大学生,她在实习期间来到石家庄找了一份服务员的工作。一天夜班,她被一心怀歹念的客人骗至偏僻处欲行不轨,她激烈反抗、奋力挣扎才得以逃离。

事发后,雯雯犹豫再三,但还是怀着忐忑的心情走进了派出所,没想到值班民警接警后迅速出警并控制住了犯罪嫌疑人,同时安排两名民警安抚惊魂未定的雯雯。但接下来的事情并不顺利,对方拒不认罪,对方家属还一直对雯雯施压,试图以5000元至1万元的价格平息此事,让本就恐惧的雯雯愈发痛苦。

案件进行到审判阶段后,办案法官建议雯雯到法律援助中心寻求法律援助。考虑到雯雯还是一名在校生,必须保护好她的个人隐私,法援中心当即指派专业过硬、经验丰富的王素满律师承办此案。承办案件后,王律师迅速开展相关工作,书写诉

状、整理证据,耐心帮助、释法明理,渐渐抚平了雯雯内心的不安。一审法院认定被告人系强奸未遂,判处其有期徒刑两年六个月。被告人不服上诉期间,王律师一直为雯雯提供法律帮助,并鼓励她坚强自立,勇敢开始新的生活。最终二审法院作出维持原判的判决。

纸短情长,一封感谢信饱含着受援人对法律援助中心和承办律师的深情赞许和鼓励,是受援人对法律援助为民事实事的高度认可。但更可喜的是,社会又多了一名勇于克服心理障碍、疗愈心理创伤,重新建立对社会的信任和支持的年轻人。

## 多年合作伙伴因欠款起纠纷 特邀调解员耐心促和解

河北法治报讯 (记者 张哲 通讯员宋翠霞)3月20日,灵寿县人民法院驻院特邀调解员成功调解一起买卖合同纠纷案件,既最大限度保障了原告的合法权益,又兼顾了被告的偿还压力,使多年合作伙伴握手言和。

原被告系多年合作关系,原告为被告经营的工厂供应石子。2018年,双方确认欠付货款为67000元。被告多次承诺归还,但均未履行。无奈之下,原告将其诉至灵寿法院。

灵寿法院驻院特邀调解员秘凤竹了解案情后,认为此案事实清楚、争议不大,且双方系多年合作伙伴,在征得原被告同意后,对此案进行诉前调解。在与被告沟通时,被告认可欠付原告货款事实,但称由于经营状况恶化等原因,目前确实存在困难,无法给付原告款项。3月20日,秘凤竹将原被告约至灵寿法院调解室,对双方释法明理、分析利弊,引导双方互谅互让。经过耐心沟通,考虑到被告的经营状况,原告愿意作出部分让步,减免部分货款。被告也非常感激原告的体谅,当场给付10000元,并承诺剩余货款分期按时履行,绝不拖欠。双方达成调解协议,该案圆满化解。



日前,蔚县人民检察院针对“农资打假”开展了法治宣传活动。检察官走进田间地头,通过发放宣传材料、进行法律知识讲解等方式,结合真实案例与群众需求,介绍了农资打假涉及的刑法基本规定,以及国家关于农药、兽药、化肥、种子的法律法规,释明风险防范措施和维权方法,引导群众有效提升农资安全法律意识。

李明玉 王丽娟 摄

## 乐亭交警站好夜间“护学岗” 守护学子平安路

连日来,乐亭县公安局交警大队周密部署,全面启动夜间“护学岗”行动,“用警灯照亮学生回家路”,给学生及家长带来满满的安全感。

该大队结合辖区学校周边交通环境实际,充分发挥职能作用,按照定人员、

定岗位、定时间、定责任的工作模式,对有晚自习的各中学做到执勤警力全覆盖,要求执勤人员提前到岗做好交通疏导工作。同时,执勤民警还对校园周边各类交通违法行为严厉查处,并向学生及家长进行交通安全宣传。

钱向前

## 无极:“检察护企”在行动 服务营商促发展

检察护企 共助营商



为深入开展“检察护企”专项行动,进一步依法加强对各类市场主体保护,优化法治化营商环境,3月28日,无极县人民检察院干警联合无极县公安局民警走访辖区企业,实地察看企业经营状况,开展普法宣传,释放检察护企司法善意。

走访过程中,检察干警详细了解企业发展历程、经营理念、司法需求,着重介绍检察机关依法履行法律监督职能,护航法治化营商环境,服务保障民营企业的范围、方式、机

制、典型案例等内容,就探索建立高效快捷的“检察护企”服务模式,助力企业健康发展进行交流座谈,征询意见建议。

座谈会上,检察干警结合司法办案,针对企业在生产经营过程中可能出现的环境污染、安全生产等方面问题提出具体指导意见。

企业负责人对检察机关能动履职和靠前服务举措给予充分肯定,表示将增强法治意识、法治观念,优化企业经营。

图为座谈会现场。

文/图 王鹏莎 蔡淑沛

## 不起诉后 迷途大学生立志要做好青年

□ 赵曼 郭学磊

日前,大名县人民检察院未检工作室接待了一名从辽宁远道而来的“客人”。“检察官,真心感谢你们对我家孩子的帮助,你们做了这么多,除了送来这面锦旗,我实在不知道该怎么表达谢意。”来人是小辉的母亲,她将手里的锦旗递给检察官,眼含热泪地说。

小辉是一名在校大学生,在校期间在网上认识了所谓的介绍兼职的哥们儿,通过哥们儿出租了自己的两张银行卡,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。2023年,大名县公安局以帮助信息网络犯罪活动罪将小

辉移送至大名县检察院。办案检察官经审查认为该案事实清楚,证据充分,小辉认罪态度极好。

检察官考虑到小辉系在校大学生,为了充分查明其犯罪的深层次原因,便专门到小辉的户籍所在地对其进行社会调查。经调查,小辉在校期间表现良好,且积极投身社会公益,是当地蓝天救援队的公益队员,多次参与救援工作,被群众表扬。他还是当地检察机关公益诉讼志愿者,同时还自愿签署了人体器官捐献同意书。经充分调查,检察官认定此次小辉确因社会阅历不足导致犯罪,进行释法说理后,小辉积极

认罪悔罪,表示自己以后要在学校里做普法小卫士,防止更多同学触犯法律。

在前期充分的社会调查基础上,检察官邀请人大代表、政协委员、人民监督员召开了听证会。会上,检察官充分听取了各方意见,各方均表示检察机关可以给小辉一次机会。最终,大名县检察院对小辉作出不起诉决定。

不起诉决定作出之后,小辉积极认真学习文化知识,不仅学习了驾驶滑翔伞和操作无人机,而且学习了其他技能。小辉也与检察官结下了深厚的友谊,表示以后一定不辜负检察官的希望,努力报效国家。

## 路面巡逻中遇交通事故 大名交警及时救助受伤群众

3月30日15时20分许,邯郸市交巡警支队大名大队城区中队民警巡逻至五得利大街省道路口时,发现一驾驶电动三轮车群众不慎与他人发生碰撞后摔倒受伤,疼痛得无法起身。

为防止路口再发生二次事故,民警立即停车,对现场开展交通秩序疏导,并联系120急救中心和事故处理部门前来救援。

救助中,为减轻伤员痛苦,民警又和附近群众把其正确保

护起来。待医护车辆赶到时,大家又合力将伤员抬上急救车,确保其得到及时救治。据了解,该群众是腰部受伤,经医治后无生命危险。

牛敏 郭占元



为进一步做好未成年人保护工作,营造辖区未成年人健康成长的社会环境,近日,张北县人民检察院检察官走进永春南街社区,开展“普法进社区,护幼筑安全”法治宣讲活动。图为活动现场,检察官向辖区居民和网格员讲解有关未成年人自我保护、交通安全、网络安全、自我防护等内容,以案释法,提醒他们引导未成年人加强自我保护,帮助他们掌握正确的处理方法和自护自救等相关技巧,并通过问答、讨论等互动方式讲解了未成年人保护法中的相关法律知

席娟 邹金虎 摄

承德县公安局自去年开始积极沟通县教育部门,在全县中小学校园内持续开展“反邪宣传进校园护航成长青少年”活动,并通过“小手拉大手”,将防范邪教、抵制邪教的观念传递给广大家长,收到良好效果。近日,在全国中小学生安全教育日之际,该局通过组织中小学生观看反邪教动画片、警校联合专题讲座、发放反邪教主题漫画折页等寓教于乐的宣传方式,在全县范围内持续组织开展反邪教警示教育进校园活动。图为派出所民警走进课堂,为学生讲解邪教的危害。

席娟 侯守银 摄



河北法治报 河北法制网